

В диссертационный совет 24.2.425.01
на базе Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Уральский государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Анненковой Ольги Николаевны на тему:
«Налоговый консалтинг в системе корпоративного контроля как
механизм снижения и предотвращения налоговых рисков»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.4 – Финансы**

В реальных условиях ведения бизнеса существенно возрастает роль грамотного управления налоговыми рисками хозяйствующих субъектов. Нестабильность экономики заставляет предприятия прибегать к помощи сторонних специалистов - налоговым консультантам, которые не всегда предлагают законные схемы снижения налоговой оптимизации, в связи с этим остро стоит вопрос о контроле государства этого вида услуг. В этой связи обращение к научному исследованию вопросов совершенствования методологии контроля налогового консалтинга представляется значимым, и заявленная тема диссертации Анненковой О. Н. является актуальной.

Результаты исследования, выполненного Анненковой О.Н., обладают научной новизной и отражают значимый вклад в развитие теории и практики налогового консалтинга в системе корпоративного контроля, разработку моделей и методики инициативных налоговых проверок, направленная на выявление и предотвращение налоговых рисков хозяйствующих субъектов по отдельным налогам. Выполненную диссертационную работу отличает комплексный подход, что свидетельствует об исследовательском потенциале автора.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, изложенных в диссертации, подтверждается конструктивным анализом научных публикаций, выполненных российскими и зарубежными авторами в рамках изучаемой проблематики. Кроме того, обоснованность научных положений обеспечивается анализом нормативных и официальных документов, имеющих отношение к предмету исследования.

Диссертационная работа Анненковой О.Н. успешно апробирована на разных всероссийских и международных научно-практических конференциях. Предложения автора, содержащиеся в диссертационном исследовании, нашли применение в финансово-хозяйственной деятельности ряда организаций корпоративного сектора экономики.

Особо отметим, авторскую научную идею в области предотвращения, выявления налоговых рисков хозяйствующих субъектов в рамках развития и совершенствования методических положений налогового консалтинга в системе корпоративного финансового контроля, направленных на выявление

и предотвращение налоговых рисков хозяйствующих субъектов по отдельным налогам.

В качестве замечания можно отметить следующее:

1. На стр. 18 автореферата автор указывает во множественном числе о консалтинговых моделях, но на рисунке 9 представляет только «Обучающую модель»?
2. На рисунке 10 представлен комплексный алгоритм корпоративного налогового консалтинга в области выявления и предотвращения налоговых правонарушений. В чем заключается комплексный подход?

Высказанные замечания не являются критичными с точки зрения значимости и общей положительной оценки исследования.

Диссертация Анненковой О.Н. на тему «Налоговый консалтинг в системе корпоративного контроля как механизм снижения и предотвращения налоговых рисков», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы, является законченным самостоятельным научным исследованием, соответствующим требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г № 842.

На основании анализа представленного автореферата диссертации на тему «Налоговый консалтинг в системе корпоративного контроля как механизм снижения и предотвращения налоговых рисков» полагаем, что Анненкова Ольга Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 - Финансы.

Профессор кафедры финансовых рынков
и финансовых институтов
ФГАОУ ВО "Казанский (Приволжский)
федеральный университет"
д.э.н., профессор



Сабитова Надия Михайловна

13 июля 2025 г

Подпись Сабитовой Надии Михайловны удостоверяю _____

Контактная информация:
ФГАОУ ВО "Казанский (Приволжский)
федеральный университет"
Адрес: 420008, Россия, Республика Татарстан, г. Казань,
ул. Кремлевская, д.18, корп.1
Телефон: +7 (843) 233-71-86
e-mail: sabitovanm@mail.ru

